

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμ. 18.142/73
Αρ. 411
Ν. 65 Δ. Κ. 4. 8. 60
Συνολ. αριθμ. 070

Ο Θ Α Ρ Ρ Α Λ Ε Ο Σ

Εφημερίς Βεροίας

ΒΕΡΟΙΑ

ΔΕΥΤΕΡΑ

1

ΙΟΥΛΙΟΥ 1957

Συνδρομαί
Ετησία Δρ. 25 Έξαμηνος Δρ. 15
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος III Άριθ. φύλλου 324
Τιμή φύλλου δραχ. 1.00
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02

ΟΙ ΦΡΟΥΤΟΠΑΡΑΓΩΓΟΙ ΚΑΛΟΥΝΤΑΙ ΝΑ ΠΡΟΣΤΑ- ΤΕΨΟΥΝ ΤΗΝ ΕΥΛΟΓΙΑ ΤΩΝ ΧΕΡΙΩΝ ΤΩΝ

ΔΙΑ ΤΟΝ κ. ΕΠΟΠΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΝΤΑ ΑΡΜΟΔΙΟΝ

Η περιοχή μας, χάρις στις επίπονες και πολυδάπανες προσπάθειες των αγροτών μας, εξέλιχθη εις φρουτοπαραγωγικήν τοιαύτην, με εκλεκτές ποικιλίας φρούτων, ιδίως ροδακένων και μήλων, των οποίων η φήμη, ως φρούτων **έξαιρετικής ποιότητας** ολόκληρου και εξαπλώνεται και πέραν των ορίων της χώρας. Ένω όμως οι παραγωγοί μας σιγάσθησαν έντατικώς, ώστε η παραγωγή φρούτων να πολλαπλασιασθή εις βαθμόν αξιοθαύμαστον, έντος μιας 15ετίας, από της πλευράς όμως διαθέσεως και καταναλώσεως των παρατηρείται μια άχαρκτηριστος σιτισμότης μέχρι του σημείου και να μετανοούν οι παραγωγοί μας, διά των βερμύδων ζήλων που επέδειξαν στην ανάπτυξιν του άρλου τουτου κλάδου της γεωργίας.

Και άντι ό νέος ταύτης κλύδος να δημιουργήση ένα νέο έσοδο και διά των γεωργών και διά τή Δημόσιον, κατήντησε, χάρις στην άνυπαρξία της Κρατικής άντιλήψεως ένας πρόσθετος «μπελάς» δι' άμφοτέρους με μοναδικήν ώφελιμότητα, άπ' τή δυσχερή κατάσταση, τό μεσάζοντα έμπορου φρούτων οστις όργιζεί εις βάρους των παραγωγών.

Η άνυπαρξία Ικανών Συνεταιριστικών οργανώσεων των της Βεροίας παραγωγών, άφ' ένός και η πλήρης άδιαφορία του Κράτους, προς καθοδήγησιν αυτών συντελεί ώστε τό εύχρημα φρούτα της περιοχής να τό στερηται και η έσωτερική κατανάλωσις, διότι η βυυλιμία των μεσαζόντων εμπόρων, τό έμφανίζει εις τήν άγοράν με τιμές άπροσίτους διά τούς πτωχούς Έλληνας. Έτσι τήν εύλογια ταύτη του Θεού, που τόσο άφθονα μής τήν παρέχει, διά χειρός των αγροτών μας, η προνομιούχος περιοχή μας, δέν μπορεί να τήν άπολαύση ούτε ό παραγωγός, ούτε ό διψασμένος καταναλωτής.

Η άσύμφορος όμως αυτή κατάσταση, πρέπει να άντιπετωπισθή ριζικά. Και η εύθύνη όλη πέφτει φυσικά στους παραγωγούς. Οι από μηχανής Θεοί, μόνο στίς τραγωδίες των Αρχαίων Έλλήνων συγγραφέων ξεφύτρωναν.

Η ευεργετική για τόν άνθρωπο προσπάθεια των αγροτών μας να τόν χορηγήσουν τό καλοκαιρι νόστιμα φρούτα δέν πρέπει να άποτύχη. Και για να έπιτύχη πρέπει πάλιν οι ίδιοι να έξεύρουν τόν τρόπο ώστε τό εύγενή προϊόντα τους να γίνουν προσιτά όχι μόνο στην Έλληνική κατανάλωσι αλλά και έξω της χώρας, ή' αυτό να χρειασθή να ιδρυθή ένας μέγας Συνεταιρισμός διαθέσεως φρούτων. Όμως αυτό δέν άρκει. Χρειάζεται να εύρεθουν και οι κατάλληλοι άνθρωποι που θα άναλάβουν τή διαίκησιν του και οι όποιοι πρέπει να διαθέτουν Ικανότητες, ένθουσιασμόν και πρό παντός τιμιότητα στη διαχείρισιν του Συν-σμου. Όταν τούτο έπιτευχθή τότε βεβαιώνουμε τούς καλούς φρουτοπαραγωγούς μας ότι και άγορές καλές έσωτερικήν και έξωτερικήν θα δημιουργηθούν, διά τήν διάθεσιν των εκλεκτών προϊόντων των και τό παχύδεσμο Κράτος θα έξαναγκασθή μπροστέ στή συγκροτημένη δύναμι του Συνσμου, να βοηθήση, διά μακροπρόθεσμων δανείων, ώστε να ιδρυθούν τό άπαραίτητα ψυγεία και εργοστάσια κονσερβοποιίας φρούτων. Άφού έπιτευχθούν τό παραπάνω, τότε και η όλη εύλογια του Θεού που μής παρέχεται άφθονη στην περιοχή μας υπό μορφήν φρούτων, θα δροσιζή με τήν γλυκή χυμό τους όλόκληρο τόν Έλληνικό λαό (παραγωγούς και καταναλωτάς).

Σας καλούμε λοιπόν όπως προστατέψητε όλοσ άξίζει, τήν εύλογια ταύτη των χειρών σας προς ένικήν ώφέλειαν. Το κράτος είναι υποχρεωμένο να βοηθήση και να σας βοηθήση.

Η έπίσκεψίς μας στην Έλαφίνα τό παρελθόν έτος, μής έδωσε τήν εύκαιρία να χαράξω τις βασικές άμορφές τής πλουσίας με βλάστησι παιοιοχίτ, προς δέ και να γνωρίσωμε τούς έθλιας συνθήκας έργασίας και άμορφής των έυλοκόπων, που χρησιμοποιούν οι δασοκτηματίαι, για τήν έκμετάλλευσιν των δασών. Ένας έυλοκόπος, από βαθείας πρώτες μέχρι τό σούρουπο, εργαζόμενος κόπιον έξηλα, τό όνομα ό ίδιος και μεταφέρει με τό ζώο του μέσα από δύο σβρατες χαράδρες, στο δρόμο για να φορτωθών στή αυτοκίνητο, μόλις καλύπτει ήμερομίσθιο, δραχ. 60 (έξήκοντα) Παίρνει 6 λεπτά τήν όκεί, ένω ό δασοκτήμων τό πωλεί επί τόπου, 38 λεπτά τήν όκεί. Για τό ύψιστον δένδρο, που τούς δίδει άξια ό έυλοκόπος όμο και μεταφορές, λαμβάνει ως άμοιβήν τόν, που είναι άμοιβή όχι ιδρώτος, αλλά ού-

ματος, τό έν έκτον περίπου τής άξιας των άνευ άξιας, μέχρι πρότινος έύλων που βρίσκονταν σε άπρόδοκτα γκαρμό.

Προφανώς πρόκειται περί μιας έγκληματικής έκμετάλλευσως, που γίνεται εις βάρος των έυλοκόπων τήν όποιαν καταγγέλλομεν σήμερα και καλούμεν τόν κ. Έπόπτην Έργασίας Βεροίας, να περιοδέσγη τήν περιοχήν των Πιερίων και Βερμίου, έντα τούτη τήν εποχή διενεργείται έντατική ύλοτομία των δασών και λάβη τό κρησθήκοντα μέτρα προστασίας των. Πρέπει και ό έυλοκόπος που διέπει άξια στή έξηλα να άμορφθί. Και η δικαιοτέρα άμοιβή του στο έπίπονο έργο του είναι να λαμβάνη και αυτός τό ήμισυ τής άξιας, που πραγματοποιείται έκάστη όκεί των έύλων που μεταφέρει με τό ζώο του στο αυτοκίνητο.

ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Άξιόταμε κ. Διευθυντά, Διά τής παρουσίας μου θέλω να σας συγχαρώ όλόθεομ για τήν όργια ήτα που υψώσατε—να οργανωθή επί πολιτισμένον βάσεων τό έτήσιο πανηγύρι Βεροίας 1 & Αυγούστου—και παράλληλα να προσθέσω και εγώ κάτι, ώστε πραγματοποιηθούν τούτου, να δοθή η εύκαιρία εις όλους τούς κατοίκους της περιοχής και όλης τής χώρας να τό έπισκεφθούν εύχερώς και με λίγα έξοδα.

Η Βεροία άποκαλεί κόμπο μέγάλων συγκοινωνιών. Τούτο όμως δέν είναι άρκείο για τήν έπιτυχία του παιχνιδιού. Χρειάζεται να έπιληφθούν οι άρμόδιοι και μέλιστα έπιγόντως όπως όλοκληρωθή τό καθήκον όδικόν δικτιον

- 1) Βεροίας με κατεύθυνσιν Πολυδένδρι προς Κατερίνην
- 2) Βεροίας, εις Πολυδένδρι,

Σπηκιά, Ριζώματα, Βελβενδό Σέρβια

3) Βεροίας, Μελίκη Καταρίνη

4) Βεροίας, Φυτιά, Σέλι, Πτολεμαίδα

5) Βεροίας, Άνω Κοπανό, Κούβα Βούση, Γιαννιτάς

6) Βεροίας, Σταυρόν, Γιαννιτάς.

Διά των έν λόγω συνδέσεων η Βεροία καθίσταται πρόστυπον Κέντρον όδικών συγκοινωνιών με όλόκληρη τή χώρα. Με τήν τεράστια δέ παραγωγή της και τή θαυμασία παρασμησιακή θεία της θα άποβή σοβαρώτατος πυρσών προσόδου και ένημερίας τοιαύτης Δικαιοσύμειθα να υποθέσωμεν ότι διά των άνοιτέρω έργων η Βεροία συντόμως θα άχθί εις συμπρωτεύουσας.

Άς προσέξουν λοιπόν οι άρμόδιοι τήν πρότασιν μας.

X

ΟΡΦΑΝΕΣ ΨΥΧΕΣ

Πενήντα μέρες, από τότε που φέραν τό παιδί μου άπ' τόν Άη—Σιράτη με πλήθος άρρώστιας στο νοσοκομείο, τρέχω, κι' όλο τρέχω...—μής γράφει με σκαραγά ή κ Εύδοξία Τουτούνα, σεβάσμια δέσποινα 20 Χρονών που κίνησε άπ' τή Βεροία για τό γυιά της. Τρέχω—γράφει—στιά άπουργεια στην άσφάλεια, στους βούλευτες, στους παράγοντες κι' άποκαμα να φωνάζω: δώστε μου πίσω τό άρρωστο παιδί μου... Δέν σας έκαμε τίποτα. Πν τριώτης και άντρείος, κατέβηκε στο συλλογητήριο για τήν Κόπρο. Άν τό κρατάτε γι' αόδη άπως μου λέν τόια κάνετε ό,τι κάνουν οι Άγγλοι στα Μασκάρια. Μά αυτό είναι ντροπή... Κι' η γριούλα με τή βεροιώτικη γραφή της σιράτη, με τή

λαχίτερα τής μάνας που έσκισε βουνά γιά νάρθει στην Άθήνα στο άρρωστο παιδί της, σωριάστηκε κροχίς με θρήνο στο λιμάνι του Πειραιά, πίσω από τό μαύρο, πηχιά γαπιά που άφησε τό «Ιόνια» παίρνοντας πίσω τό γυιά της τήν έλπίδα της... Δέν μπορώ πιά να τρέχω, παιδί μου—είπε έξανιλημένη. Κουράστηκε... Είμαι πολύ νριά. Πού είναι, άλήθεια, εκείνα τό μερα ελθνεύσεως που άναφ έρωσαν έλπίδες που κρήτησαν δλαυχιές στη Βουλή, που άφίσαν χαροδμένες προσβολές στις όρμονες άντρες και μαρτυρικές ψυχές Σηκώθη άπ' τή Βεροία η γριά με τό γυιαλιά της και τό σπαραχικό της όνο. Έβδωρητα χροιά μάνα, Κι' ό κ. άπουργες δέν τής

έδωσε μία καρέλα, Δέ γύρισε να τή βεί να τήν άκούσει να μάθει ποιός είναι εκείνος ό λιπόσαρκος, ό σκελετωμένος Σιτήρης Τουτούνας, ό έτοιμόρροπος, με τό χίλια σύνδρομα άσθενείων, που λίγα άκόμα και θά τόν φάει η χαράδρα σιόν Άγιο Εδοστράτιο. Κι' άν είχα λίγη άπομονή και θέληση ό κ. άπουργός κι' άν έσκούβε στον πάνο τής μάνας με κόκκον συμπαθείας, κι' άν τήν άκουγε δέδάρβανιε ζημιωμενος. Θα μάθαινε πώς εκείνος ό Σιτήρης Τουτούνας σιτάθηκε σά μβλο μιάς πολιτίσας τόν καιρό τής κατοχής. Πώς ήσαν βραχνάς μιάς χιλιερικής κομματιαστύρας. Πώς χωρίς όνλο, χωρίς φυσική κλα, με τό χαμόγελο και με γλυκερό γλάσσα άδελφική ήλε κριζέ ψυχές σ' έναν υπέροχο έθνικόν άγώνα. Κι' ό μάνα του, σιτή η γριούλα με τό έβδωρητα γρόνια της γεμάτα άγώνες μες κυτταίς γερμάνη

απαρία...—Καλά οι Γερμανοί, μαρές παιδιά μ', Άμ' οι Έλληνες γιατί τόν κνηγοδν τόν Γάλλο μου; Έμένα τόν ύψιστο μου τόν καρτεράει όλη η Βεροία. Είναι καλός, γλυκός χωρίς όχτροδς —Ισα-ισα, για αυτό κυρά Εύδοξία και τ ν χώνουν παραμέσα, Κι' έσάθ θα τρέχεις, όλο θα τρέχεις, θα πέφτεις, θα πηκόναςαι, θα έλπίσεις, θα στερήσουν τό μάτια σου άπ' τό δάκρυ πίσω άπ' τό Σωτηράκη σου, όσο οι καρδιές τών έλεφάντιων καλυμποδν μέσα στο λιπας τής άνασθησίας Έγινε μόνιμο, χρόνια τόρα τό μαρτύριο αυτών των όρφανών ψυχών πίσω άπ' τούς άγαπημένους τους. Έκείνοι μέσα στην κόλαση τής φυλακής. Κάστρα πονάρχεια όλόγυρά τους. Μάνιρες πυρακτωμένες. Χαράδρες τού θανάτου. Ότι με ά προσερή πνυή, στο έρημο μοναχικά κελλά, Οδη ένα

πράσινο φύλλο. Έρημη θανάτου. Άγριότητα και μέσος τών φρουρών και τής έξουσίας. Και η μάχη τους άπντοχή. ό λαός που δέν τους έλενα, κι' αότές οι όρφανές τραγικές ψυχές —Φέρτε τό μαματά μου άπ' τό Καλάμι, ήταν η σποραχική κη κραυγή ένός μικρού παιδιού προχίτες, που μής έκανε να ντραπόμε. Είναι άρρωστος ό μπαμπάς μου. Και τόν έχουν άδικα έκει, Και θα πεθάνει. Κι' ό Δημητράκης Λουλές. Ένα παιδάκι που δέν ιδάηρησε να έξει όλο από τό παιχνιδία του, να μη τού τριβελίξει τή ψυχούλα στο όχτώ του χρόνιο κανένα φαρμακερό έρωτημοτικό άπ'άτά που φέρουν τή διάβρωση στή ψυχή μας. άναρωτιέται με όόκρια στα τετραπέρατα μεγάλα του μάτια έπισί... Μιά θέλλα από βορβορότητα χτυπάει και δέννει μέχρι ήερρ-ζώματος, άγνές

ΘΑΡΡΑΔΕΑ

ΗΛΘΕ και ο μήνας του αγρότη! Σιτάρι, Ήλιελεκτό και μπόλινο. Για τιμή; Κλάψα αγρότη. Προς 2,80 την όκτ αγοράζεται παρὰ τών εμπόρων στην αγορά μας! Δηλαδή τιμάται ίσα με μιὰ γκαζόζα. Και για τὸ φκινόμενο αὐτὸ ποιὸς φταίει; Ἡ ἀγροτική ψήφο. Αὐτὴ παραδίδει τὴν ἐξουσία στους εμπόρους και βιομηχάνους. Καὶ αὐτὴ εἶναι ἡ ἀφορμὴ ποὺ ὁ αγρότης πληρώνει ὅλα τὰ στραβά ποὺ δέχεται κατακέφαλα. Καὶ βὰ τὰ πληρώνη αἰωνίως, ἂν δὲν σκρώση με τὴν ψήφο του, ὅλο αὐτὸ τὸ καλιακουδεμάκι, ποὺ τοῦ ἀρπάζει ἀπὸ τὰ χέρια του τοὺς κόπους ὀλέκερης χρονιάς.

ΤΑ λεμφροεῖα «Πούλμαν» ποὺ διέρχονται κατ' ἡμερησίαν ἐνταῦθα, μεταφέροντα ἐκδρομῆς ἐκ Θεσ/νίκης ἐν Ἀθήνας, εἶναι γιὰ τοὺς Κεραυνώτες ἀπρόσιτα, γιατί εἶναι ρύμιση τῆς κυκλοφορίας τους τὸ Κουβέρνο. Νὰ μὴ δάχνονται ἐπιβάτες (ἐκδρομῆς) ἐκ Βεροῖας ἀλλὰ προνοητικῶς ἐκ Θεσ/νίκης. Ἐφ' ὅσον ὁμοίως ἡ Βέροια δὲν συνδέεται με τὴν Ἀθήνα δι' ὅτι εὐθείας λεμφροεῖα καὶ γράμψης, ἐπιβάλλεται ὁμοίως ἐπιφορτῆ στὰ Πούλμαν Θεσ/νίκης—Ἀθηνῶν ἕνα παραλαμβάνων καὶ τοὺς ἐκδρομῆς Βεροῖας. Εἶναι ἀκαταίτητον νὰ διακρίβουν τὴν πόλη μας τὰ ὄρια Πούλμαν με τὸ φθιγὸ ἰδιωτῶν τους καὶ ὁμοίως Κεραυνώτες νὰ μὴ μπορῆ νὰ πραγματοποιήτῃ ἕνα φθιγὸ τιζέτι του στὴν Ἀθήνα.

ΕΝΑ ἐκτενέστε· τῆς περὶ ἐπιμενῆς βδομάδας εἰσάγετε ὅταν ἡ τελεματωμένη τῆς τῆς πόλης νὰ... ἀνεπαρξήτῃ. Ἐἶνα φρενιγὸ ἀποκλίμα κατηφορίζοντες τὴν ἀπότομη καρπὴ τῶν Στρατώνων (μὰ τὰ ἀχνὰ ἀνυψώματα καὶ δυστυχῆματα) προέβλεψε αὐτὴν ἐκεῖ εἰς τὰ κ. Γεωργιάδη με ἀποτέλεσμα ἡ μούρη του νὰ προβάλῃ στὴ πάλαι τοῦ Α' ὀρόρου. Αὐτὸ τὸ συμ

ορτανεμένους ψυχῆς. Σοῦν τὰ παιδιὰ β-ρεῖε μέρους τοῦ συν ἡλίβου· ἡ ψυχὴ τους εἶναι μαρτυρῶν στὸ δικαστήριον. Ὁ μαρτυρῶν αὐτὸ εἶδον. Ὁ μαρτυρῶν ἐπιποθύνοντας αὐτὸν ἀποκομῆ τῆς φυλακῆς. Ὁ μαρτυρῶν εἶναι καὶ δὲν εἶναι τὸ ἕνα γυμνῶν ὡς τὸ ἄλλο.

Κλειστοὶ μαθητὴν ἔχοντες αὐτὸ τὸ βλαστάνον ποὺ εἶναι περὶ αὐτὸν μῆσαι σὲ τροπικὴ καύσιον μῆσαι τῶν ὑπερθεύων. Καὶ ἡ γὰρ Κλῆροφί Τσουτσῆν νὰ τρέχει κὸ ὄλο νὰ τρέχει.

Ψυχὴς ὀμοιοειδῆς με τῆς ἀπαιτητῆς συμπίπτει τοῦ λυσι Παύ μ νον αὐτὸς θὰ τοὺς φέρει τὸς ἀντιστοιχῆς αὐς

ΒΙΡΗΝΙΚΟ

βάν ποὺ ὁμοίως τὸ τρέξ κατ' ἐπιποθύνοντας ἀποκομῆ τῆς φυλακῆς. Ὁ μαρτυρῶν αὐτὸ εἶδον. Ὁ μαρτυρῶν ἐπιποθύνοντας αὐτὸν ἀποκομῆ τῆς φυλακῆς. Ὁ μαρτυρῶν αὐτὸ εἶδον. Ὁ μαρτυρῶν ἐπιποθύνοντας αὐτὸν ἀποκομῆ τῆς φυλακῆς.

ΤΗΝ 26 προελθόντος πέτανε ὁ συνεξελιγμένος καὶ ἀγγεῖτης Γεωργίας Στρατῶν Πόπουλος εἶσε ἐπὶ 371 χρόνια δίδουε στὸ Γερμανο Βεροῖας. Χιλιάδες ἐπιβλητῆ του Πανατῶν ὁ «Σύλλογος Ἀπερσιῶν» ποὺ εἶναι νὰ πραγματοποιήτῃ τὴν ἀντιματωμένη μετ' ἡμῶν ἀδελφῶν τὴν ποὺ μεγάλῃ ἡλικίᾳ ὄπου εἶναι ποὺ τὸ ἀποκομῆ τῆς φυλακῆς. Ὁ μαρτυρῶν αὐτὸ εἶδον. Ὁ μαρτυρῶν ἐπιποθύνοντας αὐτὸν ἀποκομῆ τῆς φυλακῆς.

ΤΟ ΣΟΝ ἡ Κεντρικὸ δρῶν τῆς ἡσυχίας καὶ αἰ ἐπιποθύνοντας ἀποκομῆ τῆς φυλακῆς. Ὁ μαρτυρῶν αὐτὸ εἶδον. Ὁ μαρτυρῶν ἐπιποθύνοντας αὐτὸν ἀποκομῆ τῆς φυλακῆς.

ΚΛΙΝΙΚΗ Πλαστικῆς Χειρουργικῆς καὶ Γυναικολογικῆς Β. Σ. ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΛΟΓΛΟΥ Εἶς εὐθείας ἐν Ἀγγλία Διορθωτικῆ καὶ Ἀναπλαστικῆ Χειρουργικῆ προσώπου, ὄρων χειρῶν, γεννητικῶν ὄργων καὶ δερματος Φρ. Ζαζέρειλ — Μητροπόλεως 113—Τηλ 57 98 Θεσσαλονίκη

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αὐτὸ ἐκ δύο δωμάτων οὐκ ἄλλως Ἀγίου Ὁσίου Πληροφροῦ. Τυπογραφεῖον Γιοβαννοπούλου

Η «ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΙΣ» ΝΕΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Καὶ νῦν ἐφημερίδα κυκλοφοῦσε τὴν προσημνη ἑβδομάδα μετ' ἵτις «Ἡ Μεταρρυθμισίς» τοῦ φίλου μας Ἰατροῦ κ. Νικολάου Κουτσουπῆ.

Ἐστὶ ἡ Βέροια αὐτὴν δὴν τελεματωμένη ἐμφανίζει κάποιον τύπον, πρὸς «μεταρρυθμισίς» μετ' ἡμῶν ἐκδοτικῆ ἐκδοτικῆ ἡμερησίαν ἐπιποθύνοντας ἀποκομῆ τῆς φυλακῆς. Ὁ μαρτυρῶν αὐτὸ εἶδον. Ὁ μαρτυρῶν ἐπιποθύνοντας αὐτὸν ἀποκομῆ τῆς φυλακῆς.

Ἡμεῖς ποὺ ἀποκομῆ τῆς φυλακῆς. Ὁ μαρτυρῶν αὐτὸ εἶδον. Ὁ μαρτυρῶν ἐπιποθύνοντας αὐτὸν ἀποκομῆ τῆς φυλακῆς.

Επὶ τοῦ τεραστίου αὐτοῦ ἡθικοῦ καὶ ὀλιγαρχικοῦ προβλήματος ποὺ ζυμῶναι τὴν πόλιν ἐκείνην ὡς σήμερον εἶ κ. βουλευτικῆ Βεροῖας. Ὁ μαρτυρῶν αὐτὸ εἶδον. Ὁ μαρτυρῶν ἐπιποθύνοντας αὐτὸν ἀποκομῆ τῆς φυλακῆς.

ΤΟ μοναδικὸ τὸ ἐκδοτικὸν ἀποκομῆ τῆς φυλακῆς. Ὁ μαρτυρῶν αὐτὸ εἶδον. Ὁ μαρτυρῶν ἐπιποθύνοντας αὐτὸν ἀποκομῆ τῆς φυλακῆς.

ΚΛΙΝΙΚΗ Πλαστικῆς Χειρουργικῆς καὶ Γυναικολογικῆς Β. Σ. ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΛΟΓΛΟΥ Εἶς εὐθείας ἐν Ἀγγλία Διορθωτικῆ καὶ Ἀναπλαστικῆ Χειρουργικῆ προσώπου, ὄρων χειρῶν, γεννητικῶν ὄργων καὶ δερματος Φρ. Ζαζέρειλ — Μητροπόλεως 113—Τηλ 57 98 Θεσσαλονίκη

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αὐτὸ ἐκ δύο δωμάτων οὐκ ἄλλως Ἀγίου Ὁσίου Πληροφροῦ. Τυπογραφεῖον Γιοβαννοπούλου

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ Στὸ Καλλιτεχνικὸν Τυπογραφεῖον ΓΙΟΒΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ Κάτωθεν ὀλιγαρχικῆς ΣΗΜΥΡΗ ΒΕΡΟΙΑ—Τηλ. 4—02

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ

Δυνάμει τῆς ὑπ' ἀριθ. 464/1957 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Βεροῖας ἰδρύεται ἐν Βεροῖαι Σωματεῖον ὑπὸ τὴν ἐπωνυμίαν «Σωματεῖον Ὁδοκαθαριστῶν Δήμου Βεροῖας» μετ' ἕβραν τὴν Βέροιαν καὶ ἀκαπὸν τὴν ἀνάπτυξιν τῶν συνασφαιρικῶν ὁμοεισῶν τῶν μελῶν οὐτοῦ καὶ τῶν μελῶν, προστασίαν καὶ προσαγωγὴν τῶν οικονομικῶν καὶ ἐπαγγελματικῶν συμφερόντων τῶν.

Ἐν Βεροῖαι τῆ 28-6-57 Ἡ πληρεξ. δικηγόρος Φλόρα Γεωργιάδου

Ἐν Βεροῖαι τῆ 28-6-57 Ὁ πληρεξ. δικηγόρος Εὐστράτιος Γ. Κορόνης

Ἐν Βεροῖαι τῆ 29-6-57 Ὁ Πληρεξ. δικηγόρος Σωκράτης Ἰατροπούλου

Ἐν Βεροῖαι τῆ 30-6-57 Ὁ Πληρεξ. δικηγόρος Νικόλαος Τζήμος

Ἐν Βεροῖαι τῆ 30-6-57 Ὁ Πληρεξ. δικηγόρος Νικόλαος Τζήμος

Μέλλοντες Γάμοι Γνωστοποιεῖται συμφώνως ὁ ἄρθρο 1369 τοῦ Ἀστικοῦ Κώδικος εἶ: Μέλλοντες νὰ ἐλθουν εἰς γάμον Ὁ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΠΑΓΙΑΝ. ΝΟΥΑΗΣ τοῦ Νικόλαου καὶ τῆς Εὐαγγελίας τοῦ γένου Παύλου γεννηθεῖς καὶ κατοικοῦν ἐν Βεροῖαι καὶ ἡ ΒΙΡΓΙΝΙΑ ΣΟΥΡ. ΠΟΥΡΟΥ τοῦ Νικόλαου καὶ τῆς Αἰσατάσας τοῦ γένου Ἰβανουλίαν γεννηθεῖσα καὶ κατοικοῦσιν ἐν εἰς Νηρί Βεροῖας.

ΑΓΝΟ ΒΟΥΤΥΡΟ Τὸ φημισμένον γαλακτικὸν βοῦτυρο τοῦ Γαλακτοκομικοῦ Συνμοῦ Ραχίης πωλεῖται στὸν ἐκδοτικὸν Κατάστημα τροφίμων Ἀλέκου Κωνσταντῆ καὶ Α Σιδηροκάλου, στὴν Κεντρικὴ δὲδ Ἐναυτὸν Καφεναεῖον ἢ «Αναγέννησις» Πωλεῖται καὶ σὲ πακέτα ἐσφραγισμένα καὶ ἡ γυμνημένα παρὰ τοῦ Συνμοῦ.

ΕΠΑΝΘΩΣ ΙΑΤΡΟΥ Ἐπανεβλῶν ἐκ τοῦ ταξείδιου τοῦ ὁ χειρουργὸς ἱατρός κ. Κ. Ἰγγλέσιος, ἐπαγγέλαθεν τὰς ἐργασίας του, εἰς τὸ παρὰ τὴν «Ἐλάν Ἰατρικὸν του ἕβρα καὶ δέχεται καθ' ἐκαστήν.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ Εἰς τὸν ὀλιγαρχικὸν τῶν δακτύλων Ἀρραβῶν ἀγορῆ τῶν φίλων κ. Πέτρον Καζινοῦ μετ' ἡς εἶδος Ἐλευθερίας Περβίκης, συγγαίρων εὐχομαι ταχεῖον τὴν στέλν.

Μ. Γ.

Βασιλείον τῆς Ἑλλάδος Δῆμος Ἀλεξανδρείας Ἀριθ. Πρωτ. 1113 Ἀλεξάνδρεια τῆ 28-6-57 ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ Ὁ Δῆμοσος Ἀλεξανδρείας Διακηρύττει εἶ: Ἐκτίθεται εἰς μυστικὴν μειοδοτικὴν δημοπρασίαν ἢ ἐνταφιασίαν προσηροῦν, ἕνευ ὀλίγου ἀεπτάσας, ἢ κατασκευῆ τοῦ ἔργου ἐπὶ τῆς αἰκῆς κεντρικῆς ἀπομακρυντικῆς τῶρου Ἀλεξανδρείας, ὑπὸ τῶν ὀρων τῆς δ.τ. ἀριθ. 93) 57 ἀποφάσεως τοῦ Δημοτικοῦ Συμβουλίου Ἀλεξανδρείας.

Τὸ ἔργον προϋπολογισθῆναι εἰς ἀρχικῶς εἰκοσι χιλιάδων (20.000) ἢ δὲ ἐγγύθως ὀλιγαρχικῶς εἰς 50) ἐπὶ τοῦ προϋπολογισμοῦ τῆς δ.τ. ἀριθ. 93) 57 ἀποφάσεως τοῦ Δημοτικοῦ Συμβουλίου Ἀλεξανδρείας.

Δεκτοὶ εἰς τὴν δημοπρασίαν εἰσὶν μόνον ἐγγυλ. β. ἢ ἄλλοι χαὶ τὸ ὀλιγαρχικὸν πτυχίον (ἢ ἄλλο δ.τ. ἀριθ. 93) 57 ἀποφάσεως τοῦ Δημοτικοῦ Συμβουλίου Βεροῖας.

ΜΕΡΑΚΑΝΔΕΙΣ Ἐν δέλετα νὰ εὐχαριστήσῃτε δ.τ. ἀριθ. 93) 57 ἀποφάσεως τοῦ Δημοτικοῦ Συμβουλίου Βεροῖας.

Βασιλείον τῆς Ἑλλάδος Δῆμος Ἀλεξανδρείας Ἀριθ. Πρωτ. 2046 Ἀλεξάνδρεια τῆ 28-6-57 ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ Ὁ Δῆμοσος Ἀλεξανδρείας Διακηρύττει εἶ: Ἐκτίθεται εἰς μυστικὴν μειοδοτικὴν δημοπρασίαν ἢ ἐνταφιασίαν προσηροῦν, ἕνευ ὀλίγου ἀεπτάσας, ἢ κατασκευῆ τοῦ ἔργου ἐπὶ τῆς αἰκῆς κεντρικῆς ἀπομακρυντικῆς τῶρου Ἀλεξανδρείας, ὑπὸ τῶν ὀρων τῆς δ.τ. ἀριθ. 93) 57 ἀποφάσεως τοῦ Δημοτικοῦ Συμβουλίου Ἀλεξανδρείας.

Τὸ ἔργον προϋπολογισθῆναι εἰς ἀρχικῶς εἰκοσι χιλιάδων (20.000) ἢ δὲ ἐγγύθως ὀλιγαρχικῶς εἰς 50) ἐπὶ τοῦ προϋπολογισμοῦ τῆς δ.τ. ἀριθ. 93) 57 ἀποφάσεως τοῦ Δημοτικοῦ Συμβουλίου Ἀλεξανδρείας.

Δεκτοὶ εἰς τὴν δημοπρασίαν εἰσὶν μόνον ἐγγυλ. β. ἢ ἄλλοι χαὶ τὸ ὀλιγαρχικὸν πτυχίον (ἢ ἄλλο δ.τ. ἀριθ. 93) 57 ἀποφάσεως τοῦ Δημοτικοῦ Συμβουλίου Βεροῖας.

Ἐκτίθεται εἰς μυστικὴν μειοδοτικὴν δημοπρασίαν ἢ ἐνταφιασίαν προσηροῦν, ἕνευ ὀλίγου ἀεπτάσας, ἢ κατασκευῆ τοῦ ἔργου ἐπὶ τῆς αἰκῆς κεντρικῆς ἀπομακρυντικῆς τῶρου Ἀλεξανδρείας, ὑπὸ τῶν ὀρων τῆς δ.τ. ἀριθ. 93) 57 ἀποφάσεως τοῦ Δημοτικοῦ Συμβουλίου Ἀλεξανδρείας.

Συνδρομή
Έτησια δρ. 25 Εξάμηνος δρ. 15
Δήμοι, Κοινότητες Τρόπαια Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος III Αριθ. φύλλου 325
Τιμή φύλλου δραχ. 1.00
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-62

ΟΙ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΑΙ ΗΛΕΚΤΡ. ΡΕΥΜΑΤΟΣ ΝΑ ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΟΥΝ ΣΩΜΑΤΕΙΟΝ

Εμπλακείς ο λαός Βεροίας—Γιαννιτσών εις μίαν άτιμον πλεκιάνην, πού έντεχνα του έοκάρωσαν άσυνείδητοι βιομήχανοι έν συνεργασία με φαύλους Κυβερνήσεις, μάτην άνέμενεν επί δεκαετηρίδα την άφύβλιαν των βουλευτών του και την άνάληψιν από αυτών άγώνος προς ύπεράσπισιν άφ'ένος μόν της άεισπρεπειάς του, άφ'έντερου δέ του πρωτοφυλίστου του.

Η εταιρία «Βέρμιον» συνεχίζει από το 1945 να την ληστεύη με τον κατάπειστο νόμο 7474η, με τη μηχανή «Αίπανις» 22 σμ, με ύπερρύθμιση προσωπικό που φθάνει ως την Αθήναι και τη Θεσβόνη με κλοπή ήλεκτρ. ρεύματος που κινεί τα νηματοφυγεία της Ναούσης—Βεροίας και παρέχει δωρεάν εις φιλικά της πρόσωπα ιδιωτικά και Κρατικά κλπ.

Ενώπιον της καταστάσεως ταύτης εύμισθόμενος ο λαός Βεροίας—Γιαννιτσών πού ύφίσταται την άδικαν τόσο ξετσιπωτα και άνυπεράσπιστο: λαρό των άντιπροσώπων του, βουλευτών και Δημοτικών Αρχών, ένας του έναπέμεινε τρόπος ίνα διεκδικήση παρά της εταιρίας «Βέρμιον» τα χρήματά του, πού επί πειράν 12 έτών του ιδιοποιήθη και τα όποια κατά ταδε μετρίου ύπολογισμούς άνέρχονται εις 60.000 λίρες Αγγλίας. Η όργάνωσις όλων των καταναλωτών ήλεκτρ. ρεύματος της Έταιρίας εις Σωματείου, με σκοπόν την έξασφάλισιν, δι'έγγραφης πρώτης ύποθήκης επί του εργοστασίου ήλεκτροπαραγωγής, των χρημάτων που πλήρωσαν τα μέλη του προς έξόφλησιν των ύλεπαλλήλων δανείων που σύναψε εις βάρος των ή εταιρία «Βέρμιον» κατά καιρούς ως και την άνύληψιν δικαστικών άγώνων προς έπιστροφήν των όσων ή εταιρία έσούφρωσε με τους άπαριθμηθέντας άνωτέρω άπατηλούς τρόπους.

Ο «Θαρραλέος» πού πρώτος και μονοδικός ύπερσπιστής του λαού Βεροίας, έστάθη εις τός κρισίμους στιγμάς της τελευταίας δεκαετίας όμα και άπηνής πολέμιος της εταιρίας «Βέρμιον» άντιμειωσίως άγέρωχα άπάσας τάς κακοηθείας των άντιπάλων του δέν έννοει να έφηρηχθή και να άφήση τους ληστές να χωνέψουν εύκολα το μεγάλο ποσόν των 60.000 λίρών πού τόσο τεχνικά ιδιοποιήθησαν, γι' αυτό και λεί τους κ. κ. καταναλωτές ρεύματος εις άμεσον συγκρότησιν Σωματείου και άνάληψιν δικαστικών άγώνων κατά της Έταιρίας «Βέρμιον».

ΓΙΑΤΙ ΖΗΤΟΥΝ ΠΡΟΝΟΜΙΑΚΗ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΙΝ

Στά χέρια μας έπασε έν φύλλο της έφημερίδος «Βήμα των Εφέδρων Αξιωματικών»

Όπως διαβάσαμε άγωνίζεται για την προστασία των εφέδρων.

Αλλά ποτα συμφέροντα των εφέδρων άξιών κινδύνευσαν, από ποτον έχθρόν και από ποιδόν ζητούν προστασίαν;

Μήπως ο έχθρος των είναι ή μεγάλη μάζα τός λαού (εφέδρων στρατιωτών) πού δουλεύει και δέ χορταίνει; Μήπως λοιπόν θέλει προνομιική μεταχείρισις, λόγω της συμπομπιακής, προνομιιακής τοιαύτης πού πέτυχε από στρατό; (καπετάνιος) λόγω καταστάσεως άνάγκης;

Είναι άνομοδικακό το φαινόμενο πού περιγράφει το τμήμα τούτο του λαού—να θέλη...προνομιική (εύκολη ζωή) μεταχείρισις, γιατί λέει άπετέλεσε...ήγέτιδα τάξη στο στρατό...

Μά ο στρατός κύριοι, έτσι είναι διαουμισμένος. Όλοι όμως (άλλοι και βαθμοφόροι) όνο όνοπό ύπηρεσιών. Συνεπώς ή διάκρισις πού ζητείται στην Ιδιωτική ζωή άποτελεί πρόσκλησι από Δημοκρατικό λαό πού βαστάζει όλα τα βάρη τός Έθνους.

Ας έχουν λοιπόν όπ' όψιν των ότι, οι κολοί πολίτες, πού άγαπούν το Έθνος, δέν έπιδιώκουν στενήν ταξικήν «προστασίαν» άλλα εάν εί-

Ο «ΓΙΓΑΣ» ΑΓΡΟΤΗΣ

Ο κ. Γ. Π. Κουτσοχέρης, Πρόεδρος της Έταιρίας Έλληνικών αιτημάτων έστειλε και πού μας δόνα άντίτυπο άρθρου του με τίτλο «Έγερτήριο σάλπισμα της Έπαρχίας και κοινωνική ασφάλισις του άγρότου».

Συγκινητικό το άρθρόν του κ. Κουτσοχέρη, όσον άφορά το αίτημά του «χρηστή διώκισις και κοινωνική ασφάλισις των άγροτών». Συμφωνούμε άπόλυτα. Για να πετύχουν όμας ενίοτε κ. Κουτσοχέρη πούλει να πάρη τη τύχη της χώρας στα χέρια του αύτός ή άγρότης (ό γίγας όποις τον κυριόθεψαν σε πρόσφατο συνέδριο της Αθήνας). Δηλαδή να έξυπνήση ο Γίγας και να σπρώξη όλους αυτούς τους λυμαιώνες πού ως σήμερα τον κατακοροϊδεύουν και τον καταλυστεύουν. Θα έξυπνήση; Εδώ έγκυβτοι το όλο πρόβλημα. Πρόβλημα δύσκολο γιατί χρειάζεται άγών συστηματικός και πού παντός τίμιος και μορφωμένος άνθρώπος πού ν' άναλάβουν την ευθύνην να παδηγετήσουν τη μεγάλη και δουλεωτική μάζα των άγροτών προς πολιτικήν επικράτησιν ίνα ή ίδια έπιβάλη και τις κοινωνικές ασφαλίσεις πού χρειάζεται. Άλλως θα συνεχίση το μορτύριό της κυροϊδευσμένη με χίλια ταξίματα της κρατούσης τάξεως του κεφαλαίου.

γήρορες» πού διετέλεσαν στί Στρατό μπαίνουν στί πολιτική κόμματα πού τους υποψίζου και εκείθεν εκάθουν έφημερίδες και άγωνίζονται ύπερ επικρατήσεως συγκροτήσμενων πολιτικών ιδεωδών ίνα στίτω άπτενεχθή ή γενική ευήμερις του λαού μέλη του όποιου και στίτοι είναι.

Όμως ή δουλειά τούτη είναι δύσκολη και οι κ. κ. εφεδροι την άποφεύγουν, γιατί ο άστερισκος πού εύκολα κέρδισαν σε μία ολοκληρωτική έξόρμησι του Έθνους δέν προσφέρει άνταύγειον για πολιτικούς άγώνες πού χρειάζονται δράσι και πρό παντός όπομονή ως το τελικό σκοπό πού είναι ή κατάληψις της έλευσίως και εκείθεν ή κάθαρσις της σημερινής σαπίλας, προς γενικήν ένθνην ώφέλεσιν. Γι' αυτό βγάλου ταξική έφημερίδα και ζητήσιν προνομιική άδικαιόστασι και σε βάρος μάλιστα του λαού. Τού πολέμιό της λαού...

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ...ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ

Ότι 8 1/2 βραδυνή. Οι δημοτικοί σύμβουλοι βροδυποροδόντες καταλαμβάνουν τάς θέσεις των, γύρω από μία μεγάλη τράπεζα δικήν «μυστικού δελιου» Ο πρόεδρος του Δ. Σ. κηρύσσει την ένσηξι της συνεδριάσεως. Προς στιγμήν τα θέματα της ήμερησίως διατάξεως παραμερίζονται γού να άκουσθούν τα παράπαν των δημοτών πού υπόάλλοι προέρχονται παίρνουν το λόγο ή ήδισι και κωμικά φέρη και μετά διαηγόρου. Το θέμα (άνύρασι) είναι δικαστικόν και πλύν όμως έτσι κωμικώρως. (Μά χριστιανική μου τα παράπανα των δημοτών πρέπει να είσάγονται δι' άνυφερών και όχι δι' αύτω προσωπίου άγορευτάς των.

Αρχίζει ή συζήτησις των θεμάτων της συνεδριάσεως. ΟΙ κ. κ. Δημ. Σύμβουλοι... έντείνου. τάς πνευματικές των άνάγκες. Τινε, μάλιστα έξ αυτών διαβάσαν έφημερίδα και άλλοι μασην... σπύριο!

Η συζήτησις (γράφε το κωμικολόγί φίλανε, στέπειό κωμικό θέμα της Ηεροίας (το «Βέρμιον» και το στράβωμα της πέλης). Εδώ το Δ. Σ. πελαγώπει γιατί δέν ξέρει από ποιά παράβασιν «αρχίση και σε ποιά άετιονυχία της εταιρίας αυτής να τελεωθή. Το όλο πρόβλημα τη βρωμά άνυπόφορα πλύν όμων ο Δημος είναι άνύκνησις να το άντιμετωπίση. Γι' αυτό και μέχρι σήμερα το άφηκε άλυτο με πλήρη άνυδυσία να ληστεύη το «Βέρμιον» το λαό Βεροίας επί δεκαετίας.

Απ' τη παρακολούθησι της συνεδριάσεως ταύτης του Δ. Σ. βγάλουμε το άδιάσειστο συμπέρασμα ότι το Δ. Σ. Βεροίας βασταει και ύστερη σε βαθμό πού ζημιώπει τη πόλη ύπερμετρα.

Είσι άνύκνησις, με τις δυνάμεις πού διαθέτει (αγεθήν όλοι οι Δ. Σ. μετρίου μορφώσεως και δράσεως) να συλλάβη και άντιμετωπίση το τεράστιο πρό-

βλημα του Δήμου Βεροίας.

Γι' αυτό και οδένος πρόβλημα του, μόρπει να έπιλύση μέχρι σήμερα. Τα δημοτικά μας πράγματα άκαλουθούν μόνα τους το γνωστό, από της έπαχης του Νιόνα Πρωτοφύλιτη δρόμο του. Το γκαλντερίμιστή θέσι του, χωρίς έξόμους, χωρίς νερό και χωρίς φως!

Παρά ταυτα ή Βέροια δικασμαίται από το σύνηθες Δημοτικό Συμβούλιό της. Συμβούλιο πού μεταφέρει την άβλιότητι της Βεροίας από γενεά, σε γενεά.

Έως τότε; Να το έρώτημα πού πρέπει να θέσουν μπροστά τους οι κ. κ. Δ. Σύμβουλοι και να άπαντήσουν άμέσως με μία θετική τους πρόξη.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Το Δ. Σ. της «Φιλαρμονικής Σχολής Βεροίας», δημοσία έκφράζει τάς θερμάς εύχαριστίας του, προς το φιλόμοσον Κοινοτικό Συμβούλιον Διοβιστοφ, όπερ παρήτός οικονομικής άνοχρείας της Κοινότητος, έκτιμών τον κοινωφελή σκοπόν της φιλαρμονικής μας ένέκτισιν ένίσχυσιν ύπερ αυτής δραχ. 200 Βέροια τη 7 Ιουλίου

Ο Πρόεδρος
Ηλίας Νόβας

Ο Γραμματέης
Ε. Παλαθαντανάκης

Σ. Θ. Συγκρίουμε και ήμεεις το φιλοπρόνομον Κοιν. Συμβούλιον Διοβιστοφ, για την μικρή μόν πλύν όμως μεγάλη σε ευγενή αισθήματα πρόξη του και κωλοόμε άπάσας τάς Κοινότητας του Νομού να άκολουθήσουν το παράδειγμα του. ίνα και ή προσεύχουσα του Νομού συγκροτήση τη φιλομομονική της. Το ώραίο παράδειγμα της μικρης Κοινότητος Διοβιστοφ πρέπει να συγκινηση και τούς μεγαλεμπόρους Βεροίας και να ένισχύσουν την φιλομομονικήν των.

ΘΑΡΡΑΔΕΑ

Ο ΕΘΝΑΡΧΗΣ Μακάριος, κατήγγειλε στην ανθρωπότητα, τα άνανδρα βρασινοστήρια των Άγγλων κατά των αδελφών μας Κυπρίων. Τα άκούσαμε και σηκώθηκαν οί τριχες της κεφαλής μας. Γίνονται σκυλιά οί Άγγλοι όταν βλέπουν νά τους φεύγη τό κόκκαλο από τό στόμα. Με αυτά δυστυχώς τά λυκόσκυλα, που ξεσχίζουν τους αδελφούς μας Κυπρίους, ή ξενόδουλος και δουλοπρεπής Κυβέρνησις της άμοιρης χώρας μας, έξακολουθεί νά διατηρή διπλωματικές σχέσεις! Είναι νά τραβά κανείς τά μαλλιά του.

30 ΑΓΡΟΤΕΣ Ριζομάτων, ξεροσταλιζαν την περασμένη Τρίτη στη Βέροια, γιατί τό ύψημα της Άγροτραπέζης... πενθούσε για τό θάνατο του διοικητού της. Τό συμβάν της Άθήνας τό πλήρωσαν οί άγρότες που ήλθαν στη Βέροια νά πάρουν δάνειο! Μείναν και μιά βραδιά στη Βέροια νηστικοί στη μνήμη του θανόντος Λίγος σεβασμός στους ζωντανούς είναι έπιβεβλημένος κύριοι Τό Μοναστήρι νάσαι καλά, λέει ο λαός σέ τέτοιες περιπτώσεις. Ξεις όμως δέν είπνε Λαός. Γι' αυτό και τά πλήρωσαν ο Λαός

ΠΡΕΤΑ την πλήρη άγρή πιστεύει του Πάρκου Έληας, έξ άφορμής του άηδούς Τόλ, μοναδικό καταφύγιο των Βεροιωτών παρέμεινε τό «Ζάππειον». Η έμπροσθεν όμως αυτού του πλατεία Δικαστηρίων, με τό άθλιο περιφράγμα της και την εκεί άκαταστασία έως πότε θά παραμένη έτσι;

ΤΟ Δημοτικό μας Συμβούλιο διπλασίασε την πληρωμή του ύδατος. Είναι τό μόνο είδος που διαδίδει στους δημότες του και έννοει επ' αυτού νά κερδοσκοπήση. Μέσα σέ μιά ιδιωτική άκνομη άνθρακας, ο Δήμος Βεροίας παραμένει πτωχός και άνίκανος νά ασφαλιστώση τό μονοδικό δρόμο της άγοράς όπου και ο συσσωρευμένος ιδιωτικός πλούτος. Καί άντιώς σφειλε, νά αναζητήση πόμπη; έκείσπου πρέπει, επιβιβώνει τό νερό.

ΤΟ Πάρκο της Έληας έκτός του σιχαμερού Τολ «εστολίσθη» τώρα και με σωρούς κουσοξύλων, Έτσι τό άμορφο τοπίο άχρηστεύθη, γιατή πάλη Κατόπι του, καλείται ο Δήμος όπως τον κάτωθι αυτού χώρον χρησιμοποίησιν από έξής, ως τόπο άποκομιδής άπορριμμάτων ο δέν έννοικιστής του Κέντρου που έχασε, έξ αιτίας του την πελατεία του νά άσκήση άμέσως έπαγωγή άποζημιώσεως του, κατά του Δημοσίου

ΠΡΟΣ χάριν της ίσως της έποχής της Πρωάτιν δημοσιεύσαμεν ότι, ο Κεντρικός δρόμος της άγοράς ένθα ο πλούτος, ή ζωή και ή κίνησις, έπιστροφή αρχήσιν, με ΑΜΜΟΧΑΛΚΟ. Καί ο έπαγγελματίες κάποις έδχθη ένταχώς, ή μεγάλη τούτη «πρω» ποσό» του Δήμου, πέμπτη και λάσπη που θά γεμίζει τό πλεόνισμα του καί τό μαγαζιά του άδημοσίου. Νά γιατί πρέπει νά άπαγορευθή, άποστρώς ή διέλευσις αυτοκινητών.

Η Έταιρία «Βέρμιον», από τινος χρόνου, δέν άναγράφει επί των έξεφλητικών της άποδείξεων τάς επί μέρους φορολογίας και τό χαράτσι του Ν. 747/45 «Ντρέπεται» ή πάει νά συγκαλύψη έτσι την δημόσια κατακραυγή των ληστευμένων πελατών της. Ο λαός όμως που πληρώνει, πρέπει νά ξαίρη και την αίτία της πληρωμής.

ΣΤΙΣ ήμέρες μας ή τροχίτα προφέρει πολλαπλές υπηρεσίας και της άξίας έπαινος. Δέν είδομε όμως νά λάβη μέτρα προς μετακίνησιν ώρισμένων περιπέριων, τό άπείρα άπείρων κινδύων θανάτου πεζών και οχημάτων. Η έπιτροπή που τι έτροπιδέσεν, νομίζομεν ότι μπορεί νά έτανορθώση τό σφάλμα τάς π. χ. τό περιφράγν σπινιά της όδου Έληας κλπ.

ΤΗΝ Πολιτική Έπιθεώρησιν Άθηνών «Νέας Δράμης» που είχε την καλωσύνη νά άναδημοσιώση από τεύχος της 17-6-57, τα άρθρα της διευθυντού μας κ. Ηλία Άθ. Νόβα με τίτλο «Ο Έλ. Λαός νά άντίση μόνος έννοικιστήριους άνσεις και μάλιστα έντός πλουσιών θεμάτων έχχαριστώμεν. Έπ' εύκαιρία συγχάρομεν όλόθερμα την έκλεκτή έπιθεώρησι, για του, ώραιούς άγώνες και διεξάγει υπέρ των λαϊκών συμφερότων.

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ
Στό Καλλιτεχνικών ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ
ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ
Κάτωθι όδοντιου, ΣΜΥΡΝΗ ΒΕΡΟΙΑ—Τηλ. 4-02

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ

Πρός τον κ. Διτην της έφημ. «Θαρραδέος»

Εύχολιστως πώς πληροφωρδνται κατόπι ένεργειών μου, ένεκρίθη πιστωσις 2.500.000 δραχ. διά την άνακατασκευή και άσφαλτόστρωσιν της όδου Βεροίας—Φράγγυτος Άλιάκμονος.

Δ. ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ

Ο διευθυντής μας και Πρόεδρος της «Φιλαρμονικής Σχολής Βεροίας» κ. Ηλίας Νόβας έκινηόρος, άναχώρησος χθές δι' Άθήνας προς έπιλυσιν ζωτικού διά την λειτουργίαν της Φιλαρμονικής Σχολής

Αριθμός 5563
Ο Συμβολαιογράφος και κάτοικος Βεροίας ΘΩΜΑΣ Γ. ΚΑΛΛΙΜΠΑΚΑΣ
ά η λ ο π ο σ ι ο ε τ ι :
Επισπεύσει του Χρήστου Σταυροπούλου κατοίκου Θεσσαλονίκης, δικουμένου λαμβάνειν παρά του δφειλέτου Άντωνίου Σπανού κατοίκου Βεροίας, συνάμει της όπ' αριθμόν 2471/57 διαταγής πληρωμής του κ. Ειρηνοδίκου Θεσσαλονίκης Χρήστου Χαντζερόλα δροχμάς 8368 νομιμοχόως άχρις έξοφίσεως, θέλουσι έκτεθθ εις άναγκαστικόν πλειστηριασμόν ένώπιον μου ή ένώπιον του νομίμου άναπληρωτού μου την 21/ Ιουλίου ε. έ 1957 ήμέραν Κυριακήν όπό της δεκάτης (10) πρώτης ώρας μέχρι της δωδέκατης (12) μεσημβρινής έν Βεροία Πρωτεύουση του Δήμου Βεροίας, παρά τη πλατεία Άγίου Αντωνίου και έξωθι του καφετέσιου κληρονόμου Ιωάννου Χαρίση ή καιροδ μη-έπιτρέποντας έντός αυτού συνήθει τοπω των πλειστηρισμών τά τρία δέκατα έκτα (3/16 των όδω ύδων (2/8) έξ άδιαιρέτου του άγροδοσικήματος Βρομοπηγάδου άποτελουμένου έκ 5.500 δεκαδικών στρεμμάτων, ήται τά 3/16 επί των 28 στρεμμάτων 257 άνήκοντα εις τό μερδισιον του δφειλέτου, συνάρομαμένου του όλου κτήματος γρουσού με βουκάς Άνα Λοζισι, Δόλιανης, Ξηρολεβάνου, Κορμανίσι, Κωστοχωρίου και Δορμάνης, έκτεριθέντος έκάστου στρέμματος άντι δραχμών πεντακοσίων (500) ήται δλικής άξίας δραχμών έκάτον είκοσι όκτώ χιλιάδων πεντοκοσίων (28.500), ως πρώτη προσφορά διά την έναρκιν του πλειστηρισμού θέλει χρησιμεύσει ή παρά τοδ έπισπεύδοντος προσφερεθείσα τοιαύτη ήται δραχμαί 32.125.

Η κατοχόρωσις γενήσεται εις εις τον τό πλείονα προσφέροντα συμφώνως τό Νόμο ύπαρχούμενον νά καταβέσθη έκπλειστηρίασμα τοίς μετρητοίς εις τό Δημόσιον Ταμείον άλλως θέλλει ένεργηθθ εις βάρος του άνοκλαστηρισμού δι' έξόδω του, τό περιέγιστον των πλείον δοτών είναι της άπολύτου κρίσεώς μου. Τά κυρίκια δικουώματα και τά τοιαύτα του συμβολαιογράφου Βερόνουσι τον τελευταίον άπερθεμαστήν. Έγένετο έν Βεροία σήμερον την έκτην (6) του μηνός Ιουλίου του χιλιοστού έννοικιστού πεντηκοστού έβδόμου (1957) έτους ήμέραν Σάββατο και έν τώ συμβολαιογράφου μου κειμένω έν τή ένταύθα και επί της όδου Βα. ούτως Κωνσταντίου 167, Ιδίο κτησία Γεωργίου Μπουσαμλή, ήτις άνογνωσθήσασ και Βεροιωθείσα ύπεγράθη παρ' έμοδ του συμβολαιογράφου και ύσφραγισθή'Ο Συμβολαιογράφος Θ. Γ. Καλλιμαέας

Η ΕΦΗΜΕΡΙΣ «ΝΕΜΕΣΙΣ»

Πρός την «Νέμεσις» Άθήνων, που στη γενική έπισημοποιεί της νά σπύση ήλιον τη κερικινώματα τύπου «Φ.Ε.—Γαρουφαλιά» που μολύνουν την χώρα, κυριαπιστικε και με τη μεγάλο σκάνδαλο (Ν. 747/45 και τό Βέρμιον) που ντροπιάζει, άμα και ληστεύει τό λαό Βερόνως—Γιαννιτών δημοσιεύσασου σέ τό άλλο της της 29-6-57, έν έκτίται ή πιστολήν με τίτλο «Και άλλο ληστερικόν συγκρότημα. Τό ήλεκτροπαραγωγικόν έργοσιόν Βέρμιον που έκμεταλλεύεται τους κατωίκους Βερόνως—Γιαννιτών» του διευ

θυντού μας κ. Ηλία Νόβας μετά σπυτικής έπερωτήσεως ύποβλήθησιν στή βουλή προς έτους, έκφραζόμεν τάς θέμεις εύχαριστήσας μας, άμα ή και την ευγνωμοσύνην του λαού Βερόνας — Γιαννιτών διά την συμπαράστασιν της. Ο Α.Ν. 747/45 είναι άκαίθεπτης, μέση στον όποίον καθρεφτίζεαι όλος ο λεπρός πολιτικός κόσμος που κυβουνα και ληστεύει την δύσμοιρη χώρα.
Η «Νέμεσις» έπιτελεί έθνικόν έξυγιαντικόν έργον και σιενόμεθα παράλληλώς της, μέχοι τελικής νίκης.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ Έπιλογής Μαθητών διά την Κρατικήν Σχολήν Μαθητείας Βεροίας

Κατόπι της ύπ όριθ 36916/46147 6-57 άποφάσεως του Υπουργού Έργασιας ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΤΑΙ

Διαγωνισμός διά την εισαγωγήν εις την την Κρατικήν Τεχνικήν Σχολήν Μαθητείας Βεροίας, τριάντα (30) μαθητών εκετιμένων Άπολυτήριον Δημοτικού Σχολείου, και την τοποθέτησιν τοιτών, ως μαθητευομένων, εις άντιαιτόχους προς τάς είδ-κότητας της Σχολής άπχειαίσει.

Ητοι, εις Μη. ανασურγεία, Σιδηρουργεία, Συνεργεία Αύτοκινήτων, Υδροαυτικές έπιχειρήσεις.

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ εις τον διαγωνισμόν καθορίζονται τό κάτωθι:

- α) Αίτησις περί συμμετοχής
- β) Πιστοποιητικόν Δήμου ή Κοινότητος, έν τώ νά έμφανηται ότι ο αίτών έγεννήθη κατά τό έτη 1941, 1942 ή 1943
- γ) Πιστοποιητικόν Σπουδών.

ΧΡΟΝΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ δικαιολογητικών καθορίζεται μέχρι της 31ης Ιουλίου ε. έ. Τά δικαιολογητικά δέον όπως άποβάλλωνται μέχρι της ώς άνω ήμερομηνίας εις τό Γραφείον Έργασιας Βεροίας (παραπλεύρως του Ταχυδρομείου Βεροίας) καθ' έκάστην και από ώραν 12-2 μ.μ.

ΧΡΟΝΟΣ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ: Ο διαγωνισμός θά διενεργηθθ την 9ην Σεπτεμβρίου ε. έ. ήμέραν Δευτέραν και ώραν 9ην π. μ. εις τό ΣΤΙ Δημοτικόν Σχολείον Βεροίας.

ΕΞΕΤΑΣΤΕΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ: Οί ύποψήφιοι θά έξετασθώσιν γραπτώς εις τό κάτωθι μαθήματα:

- α) ΕΛΛΗΝΙΚΑ: Έκθεσις Ιδεών
- β) Μαθηματικά: Προκική Άριθμητική (Έκ της Διευθύνσεως της Σχολής)

ΙΔΙΩΤΙΚΟΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ ΒΕΡΟΙΑΣ «ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΣ»

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Ι Σ

Η διεύθυνσις του Σχολείου άδρικετα εις την ευχάριστον θέσιν νά άνοικώσιν εις τους γονείς και κηδεμόνας των μαθητών, διά τό σπουδαιότερον λειτουργίαν του Σχολείου, όπερ εισέρχεται εις τό έον έτος από της ίδρύσεώς του, έμπεριμνησιν έφωδίασθη έκ των Γερμανικών οίκων **ΒΕΥΡ:CH ΡΗΥΨΕ** διά πλήρους σειράς όργάνων.

- 1) Μηχανική 2) Υδροστατικής 3) Αεροστατικής 4) Θεωρητικής 5) Οπτικής 6) Μαθηματισμού 7) Ηλεκτρισμού

Επίσης δια την διδασκαλίαν του μαθήματος της χημείας έφωδίασθη διά πλήρους σειράς όργάνων εργαστηρίου. Διά την διδασκαλίαν των μαθημάτων Ζωολογίας, Φυσιολογίας, Ανθρωπολογίας, Γεωγραφίας όλων των τάξεων, έπρωμηθέσθη προβολέα 100 w/ 220 v διά του όποιου, πάν ότι διδάσκαται, θά προβόλεται δια φωτισμών εικώνων. Οί ως άνω οίκοι θέλουσι έφωδίασει διά τό προσεχές σχολικόν έτος τό σχολείον διά Κινηματογραφικήν μηχανήν δι' ής τά προβόλωνται εις τούς μαθητάς ταυτίαι έπιστήμην και ήθικοπλαστικόν περιεχόμενον.
Έκ της Διευθύνσεως

Ο Θ Α Ρ Ρ Α Λ Ε Ο Σ

Εφημερίς Βεροίας

ΒΕΡΟΙΑ

ΔΕΥΤΕΡΑ

29

ΙΟΥΛΙΟΥ 1957

Συνδρομαί
Ετησία δρ. 25 Έξοχης δρ. 15
Δημο. Κοινοβητικές Τράπεζαι Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος 111 Άριθ. φύλλου 326
Τιμή φύλλου δραχ. 1.00
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4—62

ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ ΕΔΙΚΑΙΩΘΗΣΑΝ

Οι ένδεκαετής αγώνες μας «περί μεταφοράς του 'Υπ)τος της 'Αγροτραπέζης», εις έτερον οικημα εύρηπές και άνετον, για τó προσωπικόν του και τούς συναλλασσομένους αγρότες, που έταλαιπωρούντο τόσα βίαια πια στη γνωστή τρύπα, του γνωστού βουλευτού Βεροίας, που τó κατάφερε πó βόρος της υγείας προσωπικού και αγροτών να στεγάζεται ή 'Αγροτραπέζα επί καταβολή ύπερλόγου έννομίου επί είκοσαετίαν έφρασαν τó παθούμενον άπατέλεσμα. Για να είμεθα δίκαιοι τή χαριστική βολή κατά του άντιδρώντος βουλευτού πρόσφρασαν έγκαιτως και έδωκαν ó κ. Βασίλειος Κουτσαντίας, διά της εφημερίδος του «Μεταρρυθμίσεις» όστις ήπειλησεν άκόμη και όργάνωσιν άγροτικού συλλαλητηρίου, εάν έξακολουθήσῃ ή Τράπεζα να στεγάζεται σιό άκατάλληλο τοπο οικημα έξω της πόλης.

Έτσι από 1ης Σεπτεμβρίου ή 'Αγροτραπέζα μεταφέρει τó Γραφεία της σιό εύρηπές, άνετον από πάσης άπόψευς και κεντρικόν μέγαρον της 'Ενώσεως Γεωργικών Συνομοτών.

Για τó γεγονός, που ή συμβολή μας υπήρξε άπαφασιστική μαζί με τούς ύπαλλήλους της Τραπέζης και τούς αγρότες συχαίρομεν και ήμεεις.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Τό Δ.Σ. της «Φιλορμω- νικής Σχολής Βεροίας» έκφράζει, προς τό Κοινο- τικόν Συμβούλιον Πλα- τείας, τας θερμάς εύχα- ριστίας του, δια τήν έκ- 200 δραχμών πρώτην εί- σφοράν του, όπερ τού σκοπού της Φιλορμω- νικής μας.

Έν Βεροία τῆ 29—7—57
Ο Πρόεδρος
'Ηλίας Νόβας
Ο Γραμματέας
Ευάγγ Παπαθανωάκης

ΕΠΑΝΟΔΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ

Ο δικηγόρος κ. 'Ηλίας Νόβας επέστρεψεν εξ 'Α θηνών, ένθα είχε μεταβῆ προς έπίλυσιν ύποθέσεων τού γραφείου του και έ- πανέλαβεν τας εργασίας του.

ΧΑΡΙΝ ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΙΑΣ

Του κ. Γ. Θ. ΚΑΝΔΗΛΑΠΤΟΥ

Οι άρχαίοι πρόγονοι ήμών έλεγαν: «Μεγάλη άρετή είναι λέγειν τó ειλικίον». Και ή άρετή αυτή χαρακτηρίζει τόν Κ. Τσαλουχίδη διά τήν ήμε- ρόληκτον αύτου διατριβήν: Μήνυμα από τήν Νάουσα δημοσιευθέν εις τó ύπ' ήμῶν. 270 άνά χείρας φύλλον σχετικώς τού τουρισμού της πόλεως Βεροίας; «Ότι ή Βεροία δέν έζώσε δεύματα ήρασιτοποίησης. Καθ'ούλει». Και καθ'ούλει μάλιστα έπιμε- νείδιον ύπνον. Αβ:π είναι ή «π» και ή «μ» άλήθεια. Δέν ήνολούθησε τήν τουρι- στικήν κίνησιν τών λοιπών πόλεων της Βορείου 'Ελλάδος; καίτοι έχει φυσικήν πρόσφα- ρον προς τόβο τοποθεσίαν, πληθύν υδρίτων, φυσικός καλ- λονάς, πλήθος γραφικών το- ποθεσιών, χωρίων κοινοτήτων και φιλοπρόσδοον κοινόν.

Και τήν άβελτηρίαν αύτης ως προς τó τουριστικόν κε- φάλαιον έθελ να τονίσει, ανακά της ρήσεως τού 'Ιερού Χρυσοστόμου: «Και είπειν άνω και σιωπών σὺ δὲ ψάμα».

Ότε πρό διετίας μετέβην εις Βέροισιν προσκινήτης τῆ- τεοδμήτου Μυνη; Πανα

γίας Συμελά, της έν Βεροίῳ δρε, δραν δλόκληρον περιε- φερόμεν έν τῆ πύλει πούς εύρεσιν ξενοδ'χειλου. 'Επί τέλεις εὐμέθη τούτου δ «Όλυμπος» δν ούτε τρίτης τάξεως ήδύναται να χαρακτη- ρισθῇ με πλημμελή εμφάνισιν, άτελή επίπλωσιν, έλλειψιν ύπηρετικού προσωπικού και ίνα άνέλθη τις ως αύτό έδει- ν' άναβῆ 72 κλίμακας, ύσαι και αίτης εξοικειωτής άναβί- σεως εις τήν έν τῶ Πόντιο παλαιάν μονήν Συμελά. 'Ενώ κύλλισα ή Βεροία δύναται να διατηρήσῃ 4—5 άρια και εὐπρόσδοα ξενοδοχεία, άνα- λόγως τού πληθυσμού αύτης και της παραβλήτης της πύδς άλλης μικροτέρως πόλεως.

Επίσης πλὴν της δημοσίας βερωλιοστρώτου αύτης και διασχεζούσης τήν πόλιν λεω- φέρου, ή πόλις ύπό έπαφιν δόλοποιίας καθυστερεῖ, 100σῶ.

Όλοι οι δρόμοι αύτης τυγχάνουσι πρώτόγονοι, ως και επί της τουρκικής κα- τοχής, άνώμαλοι και επί πλέον κατεστραμμένοι και πληρείς λάκκων και κλιτωμάτων, ώστε πᾶς ο δδύων επ'αβιαν και θεώ- μενος θά θεωρηθῇ ως με- θύων και παραπαίων, ή ως ύπ' άνέμου κάλαμος σαλκυόμενος, ως λέγει και ή Γραφή.

Καλόν θά εἶται ύπως αἱ δημοτικαί άρχαί της πόλεως άντιξίως της άπο- στολής των συντελεστών εις τήν τουριστικήν έμφά- νισιν τῆς πόλεως, διότι διά της συστάσεως της μονῆς Συμελά πολλοῦς έπισκέ- πτας θά προσελκύη και άλλως τε δι' ένός άνθους δέν έρχεται τó έσορ.

Γ.Θ.Κ.—Κάνης
Σ. Θ. 'Αναδημοσιεύεται άπ' τῆ συνάδεφω «Φωνή της Ναούτης». Για τó κατάντημα της Βεροίας ήρχολήθημεν και ήμεεις πλειστάκις, μέχρι τού τυ- μελου και να... παρεξηγη- θώμεν, από μερικους Βε- ροιώτες που δε βλέπουν πέραν της μύτης των. 'Ας διαβάσουν λοιπόν και τὰ παραπάνω που τὰ γρά- φει ένας καλός διανοούμε- νος από άγανάκτησε από τήν δόλοπληρη άολόγησιν της Βεροίας.

Η ΕΜΠΟΡΟΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Θά γίνῃ και έφέτος ή έμπο- ροπανηγυρις της πόλης μας θά γίνῃ όπως κάθε χρόνο, όπως γινόνταν πριν έκατό—διακόσια χρόνια πάνω σις νενικές της γραμμές όπως τῆ συνέλαβον και τῆ καθιέρωσαν οι πρώτοι ιδρυτές της... Τι κι' αν οι και- ροί άλλαξαν; Τι κι' αν οι άπει- τήσεις της σύγχρονης ζωής πολλαπλασιασθήσαν και μετέ- τρεψαν οζικά τó ασθητικό νοσῶ στα τού «χωράτι»; Όλα αυτά κῆ δική μας έμποροπανηγυρι- τήν έφρασαν άπραγμάτη. Ένωσῖ να παρμένη πεισματικά σφη- τωμένη μεταξύ της κακής έν- νοουμένης γραφικότητας—τα- πιδό χωράσι και τού πειδ σις υδύων συσφρασιολογισμοῦ, Μᾶ δ: τὰ πάρομε τὰ πράγμα- τα άπ' τήν άρχή. Και πρώτα:

Δέν έχουσι πρόσδοσι να γί- νουμε άπ' λογητές σιδενός πι- λδ περισπότερο να σιραφούμε προσωπικά άναντίον οιοσῆί το- τε. 'Απλώς θά προσπαθήσω με να αποδώσουμε τις γνώσεις τού μέσου τύπου συμπολίτην τών άποισιν οι μόνου δεσμοί που τόν δένουν με τήν πόλη είναι μια ζεστή άγάπη γι' αυ- τή και ένα άδολο ένδιαφέρον για τήν προκοπή της.

αυτές κονιά του. Και τήν ά- νάγκη του αυτή τήν προσέδεσε γύρω άπ' τó θερηκεναικό του συναίσθημα και τó σύνδεσε τῆ- δυ. Έτσι δημοκρατήθησαν οι έμποροπανηγυρις που έδιναν τήν εύκαιρίαν να έλθουν σέ έ- παφή οι άνδρωποι μῆς; μεγά- λης περιοχής και να άντιλλά- ζουν τὰ προϊόντα τους και να γλεντήσουν. Αυτά με λίγη λά- για είναι τó ιστορικό τού πα- νηγυριού.

Μᾶ στήν σιγχρονή μας έπα- χή οι ίδιες προϋποθέσεις έξι- κολουθῶν να υπάρχουν; 'Οχι βέβαια—ή μᾶλλον οι ίδιες με- κατά πολύ άλλιοιμένες, σχε- δόν άγνωριτες. Με τήν εξέ- λιξη τών συγκοινωνιακῶν μέ- σων ή σιενότητα τών σχέσε- ων άμβλύνθηκε—τό χωριό ά- νιγκασιτικά ήθε στήν πόλη και οι μεγάλες άγορές; πῆγαν σιό χωριό. Τι έμεινε λοιπόν κενό για να τó καλύψη τώρη ή βργάνοσις ένός πανηγυριού; Μόνο τó θερηκεναικό αἶσθη- μα και ή δίψα τού άγρότη για ψυχαγωγία. Τώρα πειδ τις έμπορικές συναλλαγές μᾶλλον σῶν συμπτωσιακό έπακόλου- θο της κοσμοσυροής μορφε- κανεις να τις δη παρῶ σῶν κύριο σκοπό. Τρανῆ άπόδειξη τών δσον λέμε οι έμποροπα- νηγυρις τών τελευταίων χρό- νων που δέν έχουσι να παρσι- σιάσουν ύψωμένους δείκτες συναλλαγῶν άλλ' ούτε και ά- εξίλογη διαφορῶ τιμών άπ' αυτές της καθημερινῆς άγο-

ράς. Μένει μόλι τó θερηκεναι- κικό και ή ψυχαγωγία.

Μᾶ τó θερηκεναικό αἶσθημα ίκανοποιείται μέσα σε μια νύ- χτια, και άραυ κάθε χρόνο γι- νεται άφρόντιστα και άπαράλ- λακτα φυσικό επακόλουθο είναι χρόνια με τó χρόνο να άραιώνουν οι προσκημιές και ούτοι που έρχονται άμέσως τήν έπαύσιο να επιστρέφουν σιό χωριά τους.

Τίποτα δέν τούς συγκρατεῖ πλέον. Έτσι τό όκτοήμερο Πανηγυριό κατέντησε σχεδόν τριήμερο ή και β.ήμερο, πρῶγ- μα που είναι σέ βόρος της πόλης.

Τι πρέπει λοιπόν να γίνει για να συγκρατήσουμε τούς έπισκέπτες άσο μπορούμε πε- ρισσότερα και να προσελκύσω- με και άλλους; Ένω: 'Αναδι- οργάνωσις του σε σύγχρονες βάσεις. Σιόν θερηκεναικό το- μέσ; Πρέπει να τονώσουμε τήν θερηκεναικό ητα τών προσω- νητών παρουσιάζοντας τούς έκκλησιαστικούς χορούς σε συγκρατημένες καλλιφωνες χο- ραδίες που θά μέλνουν πάνω σε Βυζαντινό μοτίβ. πρόγμα που θά εδεινε περισσότερο έμφαση τελετουργικής μεγαλο- πρέπειας και καταργήσῃ τὰ άναισθητικά μεγάφωνα που σκοτώνουν αυτά που λέμε ειλίβεια.

μᾶς έπισκεφτοῦν να τó δια- χειριστοῦν κατά τῆ βούλησή- τους.

Και όμως αυτά τὰ τῶνα τὰ εἶθε ο άγρότης; και πέρου και πρόσπερου και κάθε χρόνο και εδῶ και σιό χωριό του. Φω- σικό είναι να μη θέλει να τó έννοηθῇ και φευγει.

Κείι τῶ θά ήθελε. Λίγο καλό σοβαρό θέατρο, έπιμε- λιμένα κινηματογραφικά έμ- γμα, Μουσική από μετ Μπάντα Διυλλέξεις, όργανομένους δι- υλλογικούς αγῶνας άλλων τών πόλεων της; Κεντρικαδῶ- τικής Μακεδονίας σε όλα τὰ άγνισματα, τοπικοί χοροί από νεάνιδας. 'Ακόμη να καοῦν και Βεγγαλικά. Και τόσα άλλα πραγματικά που θά μπορούσαν να δείξουν πός και ή πόλις αυτή ξεκίτη- σε πᾶ και εκκόλλησε άπ' τῆ Τοῦρική σπθμῖα.

Μι αυτά τὰ θέματα δέν ά- πασχόλησαν καθῶς φαίνεται τό Δημοτικό μας Συμβούλι. Γι'αυτά παρουσιάζομαι και φάτος όπως κάθε χρόνο ή ίδια τσαπατσουλιά. Όλη ή ένεργητικότητα τών κυρίων συμβούλων στράφηκε μόνο σιόν χώρο που θά έκρεπε να γίνει τό πανηγυριό, σιό σολῶ ή σιόν 'Αγι. Αντώνη. Και καθ'ένανς έκρινε σύμφωνα με τὰ συμφέροντά του ή τών (Συνέχεια σιῆ 2α σελίδῃ)

Η ΕΜΠΟΡΟΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

σταίων φίλων του.
Και έτσι ύστερα από μια θυσιαστική συζήτηση κατέληξαν με ψήφους έννεα προς δέκα να γίνει στον Άγιο Αντώνιο. Για μας βέβαια και οι δύο λύσεις κρίνονται άπαιτάλληλες γ'αυτήν την ώρα. Μα αν ήσαν να προτιμούσαμε κάποια δεν θα διαντάχαμε να υποδείξουμε την του δικαστηρίου για πολλούς λόγους.
Και πριν απ' όλα. Η πλατεία του Αγίου Αντωνίου είναι τόσο μικρή που με δυσκολία ανταποκρίνεται στις κυκλοφοριακές ανάγκες της πόλης. Τώρα με τον πρόσθετο φόρτο του πανηγυριού θα πάθι μιὰ τέτοια συμφώρηση που ούτε πεζός θα

μπορέσει κανείς να κυκλοφορήσει. Πράγμα που θα κουράσει τον επισκέπτη και δεν θα βλέπει την ώρα να φύγει.
Εξ άλλου άπονεκρώνει δλωσ διόλου την πάνω πόλη. Γιατί κάτω σταματούν και από κει φεύγουν όλα τα μέσα συγκοινωνίας και δεν δίδεται η ευκαιρία στον επισκέπτη ν' ανέβει πιο επάνω. Θα δεχόμαστε μιὰ τέτοια λύση αν την πλατεία Δικαστηρίων τη προόριζαν για καλλιτεχνικούς σκοπούς. Δεν συμβαίνει όμως κάτι τέτοιο.
ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΦΗΝΙΤΣΑΣ

Αριθμός 5607
Ο Συμβολαιογράφος και κάτοικος Βεροίας ΘΩΜΑΣ Γ. ΚΑΛΛΙΜΠΑΚΑΣ

Δηλώνω ότι ο κ. Βασίλειος Κουτσάντας, δικαιοπρεπώς λαμβάνει υπέρ των συμφερόντων Νικολάου Αθανασίου Αδελφού και Αντωνίου Αντωνίου Αθηνάσιου Αδελφού καταϊκίων Ξενοκλήτους, θυγάτηρ της κ. Αρ. Θυμάν 344/1956 διαταγής πληρωμής του κ. Προέδρου των εν Βεροία Πρωτοδικών Σταύρου Κουφοπούλου, δρχ. 22.480, νομιμοτάτως μέχρι 15/8/57, οφείλει εις άναγκαστικόν πλειστηριασμόν ενώπιον μου ή ενώπιον του νομίμου άναπληρωτού μου την τετάρτην (4) Αυγούστου ε.ε. 1957 ημέραν Κυριακήν από της δεκάτης (10) πρωΐνης άρας μέχρι της δωδεκάτης (12) μεσημβρινής, εν Βεροία Πρωτεύουση του Δήμου Βεροίας, παρά τη πλατεία Αγίου Αντωνίου και έξω του Καφανείου κληρονομών Ιωάννου Χαρίση ή καιρού μηδαιτρέποντος εντός ποταμού συνήθη τόπων των πλειστηριασμών, εις άρας κείμενος εις θέσιν Καβαλιώτικου της περιφέρειας του χωρίου Ξενοκλήτους του Ειρηνοδικείου Βεροίας, έκτάσεως στρεμμάτων δέκα άκ'ώ (18) συνορευόμενος εν συνόλω γύρωθεν με όρόμουν με άγρόν Βασιλείου Καρυτοπούλου, και με κληρούχους του χωρίου Καβαλας, κατασχεθείς δύναμι της άπ' αριθμόν 35/1957 έκθέσεως άναγκαστικής κατασχεσεως του δικαστικού πλητηρος των εν Βεροία Πρωτοδικών Φιλίππου Κοκαλιόρη, έκτιμηθείς άντι δρχ. 22.480 ήτοι χιλιάδων (2000) κατά στρέμμα, ήτοι όλικής άξίας δρχ. 22.480. Ως πρώτη προσφορά διά την ενάρξιν του πλειστηριασμού θέλει χρησθή ή παρά του άπισπεύοντος προσφερέσεια τισούτη ήτοι δρχ. 12.000.
Η κατακόρυφος γενήσεται εις εις τόν τά πλείονα προσφέροντα συμφώνως τω Νόμω άποχρεώμενων ιά καταθέσθαι έκπλειστηρίασμα τοις μετρηταίς εις τή Δημόσιον Ταμείον άλλως θέλλει ένεργηθί εις βάρος του άναπλειστηριασμού δι' έκδόσων του. Τό περιέγγυον των πλειοδοτών είναι της άπολύτου κρίσεώς μου. Τά κυρίκια δικαιώματα και τά τισούτα του συμβολαιογράφου βαρύνουσι τόν τελευταίον υπερεμβασιήν. Έγένετο εν Βεροία σήμερον την έκαστήν (20) του μηνός Ιουλίου του χιλιοστού ένακοσιοστού πανηγυριστού έβδομου (1957) έτους ήμέραν Σάββατο και εν τω συμβολαιογραφείω μου κειμένω εν τή

ΝΕΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Ο κ. Γρηγόριος Κουτσάντας εν Νασούσης δούς τας ενώπιον του Άρείου Πάγου έξιτάσεις του έπρωτότυπου. Αναμένεται και τό Δίμα διορισμού του ως δικηγόρου Πρωτοδικείου Θεσσαλονικησ.
Ο Θαρραλέος

ΕΙΔΟΠΟΗΣΙΣ
Είδοποιούνται ή ήσφαλισμένοι του Τ.Ε.Β.Ε. όποις προσέρχονται εις τό Γραφείον διά την παραλαβήν των βιβλιαρίων άσθενείας. Ταύτα χορηγούνται δωρεάν.

ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ
Ο τμηματάρχης της Νομαρχίας κ. Περικλής Μόδης ήρουθωνίσθη τη Δίδα Φωτεινή Γούτα έπαλληλον της αϊτής Νομαρχίας
Θεσμά συγγραφήτρια
Ο Θαρραλέος

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Οικόπεδα έναντι έκκομιστηρίου κ. ΝΑΖΑΙΔΟΥ Πληροφ. ρίσι παρ' ήμιν.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΥΤΣΑΝΤΑΣ
Γιατρος
Δέχεται καθ' έκάστην εν τω Ιατρείω του επί της οδού Έλλης Βέροια.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οίκος εκ δύο δωμάτων οάλας, κουζίνας παραπλεύρως εκκλησίας Αγίου Ιωάννου Πληροφ. ρίσι Τυπογραφείον Γιοβαννοπούλου

ένταύθα και επί της οδού Βασιλέως Κωνσταντίου 167, ίδιοκτησία Γεωργίου Μπουσαλιή, ήτις άναγνωθίσα και Βεβαωθείσα υπεγράφη παρ' έμού του συμβολαιογράφου και έσφραγίσθη Ο Συμβολαιογράφος
Θ. Γ. Καλλιμπακάς

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΨΥΓΕΙΩΝ Ε.Ε. ΑΦΩΝ ΚΑΖΑΝΤΖΙΔΗ & ΣΙΑ
Πρός έξυπηρέτησιν των πελατών της και άποφυγήν τυχόν παραπόνων ή έταιρ. έτ. Αφών Καζαντζιδη και Σια άνακοινοί, ότι από της Αύγουστου ε.ε. δέχεται Δηλώσεις έξασφαλίσεως του άναγκαιοδντος ψυκτ. χώρου δι' έναποθηκοσιν μήλων κληφροούτων κατά την τρέχουσαν περίοδον.
Πάς ο έπιθυμών να έναποθηκεύσθι μήλα κληφ. δύναται από της ως άνω ήμερησίως να προσέχεται εις τό Γραφεία των Ψυγείων και να υπογράφη την σχετικήν δήλωσιν.
Έκ της Διευθύνσεως

ΙΔΙΩΤΙΚΟΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ ΒΕΡΟΙΑΣ
«ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ»
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
Η Διεύθυνσις του Σχολείου εύρίσκειται εις την εδχ. ριστον θέσιν να άνακοινώσθι εις τούς γονείς και κηδεμόνας των μαθητών ότι, διά την άριστατέραν λειτουργίαν του Σχολείου, άπερ εσέρχεται εις τό δον έτος από της ίδροσεώς του, έμερίμνησθι έφοβιάσθη εκ των Γερμανικών οίκων **ΒΕΥΡΙΚΗ ΡΗΝΩΕ** διά πλήρους σειράς όργάνων.
1) Μηχανική 2) Υδροστατική 3) Αεροστατική 4) Θερμότητος 5) Οπτική 6) Μαγνητισμό 7) Ηλεκτρισμό
Επίσης διά την έδχ. καλλίαν του μαθήματος της χημείας έφοβιάσθη διά πλήρους σειράς όργάνων έργαστηρίου. Διά την διδασκαλίαν των μαθημάτων Ζωολογίας, Φυσιολογίας, Ανθρωπολογίας, Γεωγραφίας όλων των τάξεων, έπρωμηθεθή προβόλα 100 w/ 220 v δια του άσπλου, πάν δι διδάσκειται, θά προβαλεται διά φαινητών εικόνων. Οι ως άνω οίκοι έίλουσι έφοβιάσθι διά τό προσεχές σχολικόν έτος τό σχολείον διά Κινηματογραφική μηχανή ε.ε. ής εά προβαλονται εις τούς μαθητάς ταινία έπιστημολογική και ήθικοπλαστική περιεχομένη.
Έκ της Διευθύνσεως

ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ ΒΕΡΟΙΑΣ
ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
Επιλογής Μαθητών διά την Κρατικήν Σχολήν Μαθητείας Βεροίας
Κατόπιν της άπ' αριθ. 36916/6147657 άποφάσεως του Υπουργού Έργασίας **ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΤΑΙ**
Διαγωνισμός δια την είσαγωγήν εις την την Κρατικήν Τεχνικήν Σχολήν Μαθητείας Βεροίας, τριάκοντα (30) μαθητών έκτετημένων Άπολυτήριον Δημοικόν Σχολείου, και την κοποθέτησιν τούτων, ως μαθητευομένων, εις άντιστάχους προς τας ειδικότητας της Σχολής έπιχειρήσεως.
Ητοι, εις Μηχανουργεία, Σιδηρουργεία, Συνεργεία Αύτοκινήτων, Υδραυλικές Έπιχειρήσεις.
ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ εις τόν διαγωνισμόν καθορίζονται τό κάτωθι:
α) Αίτησις περι συμμετοχής
β) Πιστοποιητικόν Δήμου ή Κοινότητος, εν τω να έμφαίνεται ότι ο αίτων έγεννήθη κατά τό έτη 1941, 1942 ή 1943.
γ) Πιστοποιητικόν Σπουδών.
ΧΡΟΝΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ δικαιολογητικών καθορίζεται μέχρι της 25ης Αυγούστου. Τά δικαιολογητικά θέον άπως υποβάλλονται μέχρι της ως άνω ήμερομηνίας εις τό Γραφείον Έργασίας Βεροίας (Παραπλεύρως του Ταχυδρομείου Βεροίας) καθ' έκάστην και από άραν 12-2 μ.μ.
ΧΡΟΝΟΣ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ: Ο διαγωνισμός θά διενεργηθί την 9ην Σεπτεμβρίου ε.ε. ήμέραν Δευτέραν και άραν 9ην π. μ. εις τό ΣΤΙ Δημοικόν Σχολείον Βεροίας.
ΕΞΕΤΑΣΤΕΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ: Οι άποψήφοι θά εξετασθωσιν γραπτώς εις τό κάτωθι μαθήματα:
α) ΕΛΛΗΝΙΚΑ: Έκθεσις ίδεών
β) Μαθηματικά: Πρακτική Άριθμητική
(Έκ της Διευθύνσεως της Σχολής)

ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ
— Πόθεν ήρύσθη τόν τίτλον του Προέδρου του Έκκλησιαστικού Συμβουλίου του Έξωκλήσιου Αγίας Κυριακής Λουτρού ο νυν Πρόεδρος αυτού ο όποιος τυγχάνει λαϊκόν μέλος; εν τω ως τισούτον ο Έκκλησιαστικός Νόμος όρίζει κληρικόν μέλος; Υπάρχει προς τούτο άπόφαις του Έκκλησιαστικού ή Μητροπολιτικού Συμβουλίου. Και ή όχι;
— Διά τί τό έξ 130.000 Έκατόν Τριάκοντα Χιλιάδων Δραχμών έτήσιω έσοδα του Έξωκλήσιου ούδέποτε κατέθησαν εις Ταμειυτήριον τι κατά παράβασιν του σχετικού Νόμου ούτως άπτε να κερπωθί τούτο και τούς τόκους υπερβαίνοντας τας 10.000 Δραχμάς έτήσιως.
— Δέν νομίζει Η Ίερά Μητρόπολις Βεροίας και Νασούσης ότι πρέπει άμέσως να άρη τας άνωτέρω παρανομίας και άτασθαλίαις και άναθέσθι την περαιτέρω διαχείρισιν και διοίκησιν του πεφημισμένου τούτου έξωκλήσιου εις ίκανώτερα πρόσωπα που έχει άρκετα εύτυχώς και τό Ανατολικόν τμήμα της προς τό έξωκλήσιον Μητροπολιτικής περιφέρειας;
— Πώς δικαιολογείται ή άνεξέλεγκτος διαχείρισις του Αγίου Αντωνίου όστις εις τό παρελθόν άνήγειρε σχολεία έμισθοδότε τό διδακτικόν προσωπικόν οικοδόμηι κατοικίας διά τας άπορωτέρας τάξεις, άπεκαθίστα δσφανάς και γενικώτερα άπετέλει τόν οίκονομικόν πνεύμονα των έθνικών άγώνων;
Μέλλοντες Γάμοι
Ευαγοποιείται συμφώνως τω άρθρω 1369 του Ασικού Κώδικος ότι Μέλλουσι να έλθουν εις γάμον
Ο ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ ΤΟΥΤΟΥΝΤΖΙΑΗΣ του Δημητρίου και της Βικτωρίας τό γένος Έσκιτζιόλου γεννηθείς εν Κων/πόλει και κατοικών εν Βεροία και ή ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΙΑΦΟΥΛΗ του Εύθυμίου και της Αναστασίας τό γένος Καλιτζή κατοικούσιν εν Βεροία.
ΖΗΤΕΙΤΑΙ εισπράκτωρ προς είσπραξιν των συνδρομών μας.
Πληροφ. ρίσι παρ' ήμιν.